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Ekvivalenciak

1. Mely Aallitassal ekvivalensa~ (p v q)?
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Ekvivalenciak ellen6rzésének lépései

1. Igazsagtablazatban felvesszik az elemi allitasok
igazsagértékeinek 6sszes lehetséges kombinaciojat.

Ha az 6sszetett allitasban, melynek ekvivalens parjat
keressuk, csak két elemi allitas van, akkor az 0sszesen 4
sort jelent. Igy lesz meg minden igaz-hamis kombinacio.

(Ha harom elemi allitas szerepelne benne,
akkor 8 sorra lenne szlikségiink.)
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2. Kiegészitjuk a tablazatot azzal az 6sszetett allitassal,
melynek ekvivalens parjat keressik ~ (p v q). Koztes
lépésként felvehetlink olyan 6sszetett allitasokat,
melyek elvezetnek minket addig az dsszetett allitasig,
melynek ekvivalens parjat keressuk, jelen esetben p v q.
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3. A megadott lehetséges ekvivalens 6sszetett allitasokkal is
kiegészitjik az igazsagtablazatot. Hasonloképpen az el6z6
|épéshez, itt is felvehetiink olyan koztes Iépéseket (pl.
negacio), amelyek megkonnyitik az dsszetett allitasok
igazsageértekeinek kiszamolasat.
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Ahol az igazsagtablaban az igazsagértékek sorrol sorra
megegyeznek, azok az allitasok lesznek ekvivalensek.

~pva)<=>~p&~q




Ekvivalenciak

2. Mely allitassal ekvivalensap o q?

~(p & ~q)
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Ekvivalenciak

3. Mely allitassal ekvivalens a~ (p = q)?

(P>q)&(a>Dp)
~(p>q)&(a>p)
~(pP>q)&~(g>p)
~((p>0q) & (g>p))
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Fejtorok
- ]

A lovagok és |lokotbk szigetén a lovagok
mindig igazat mondanak, a 16k6t6k mindig
hazudnak.



Fejtorok

1. A szigetre érkezve talalkozunk egy emberrel, aki ezt
mondja:

,,LOkoto vagyok.”

Mit tudnunk az illetorol?




1.megoldas:

Lovag nem mondhatja magarol azt, hogy l6ko6ts,
mert az hazugsag lenne. Tehat az illeté nem lovag.

Lokoté nem mondhatja magardl azt, hogy |6kotd,
mert az igaz lenne, de a lok6t6k mindig hazudnak.
Tehat az illeté nem 16k6t6.

Tehat az illeté nem a lovagok és |6kotbk szigetének
Oslakosa.
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Fejtorok

2. A lovagok és |6kotbk szigetén két emberrel
talalkozunk, X-szel és Y-nal. X azt mondja:

,Legalabb az egyiklink lokété.”

Mit tudunk X-roél és Y-rol?




2. megoldas:

Ha X lovag, akkor igaz az allitasa, hogy legalabb az
egyikik 16kotd, a [0kotd pedig csak Y lehet.

Ha X 16kotd, akkor teljesul az allitasa, miszerint
legalabb az egyiklk |6k6t6, vagyis igaz az allitasa,
ezért nem lehet 10k6t6.

Tehat X lovag és Y |16koté.

megengedo vagy



Fejtorok

3. A lovagok és |6kotbk szigetén két emberrel
talalkozunk, X-szel és Y-nal. X azt mondja:

,Mindketten I6kotbok vagyunk.”

Mit tudunk X-roél és Y-rol?




3. megoldas:

X nem lehet lovag, mert akkor nem lenne igaz az
allitasa, miszerint mindketten I6kot6ok. X tehat
mindenképpen 16koto.

Tehat nem igaz, hogy mindketten lokotok. Tehat Y

lovag.
konjunkcio



Fejtorok

4. A lovagok és |okotbk szigetéen két emberrel
talalkozunk, X-szel és Y-nal. X azt mondja:

En 16k6té vagyok, de Y nem az.”

Mit tudunk X-roél és Y-rol?




4. megoldas:

X nem lehet lovag, mert akkor igazat mondana, ami
miatt I0kotOnek kellene lennie. Tehat X 16koto és Y is
I6koto.

konjunkcio




Fejtorok

5. Lovagok |16kotbk szigetén Cecillel és Dénessel
talalkozunk.

Cecil a kovetkez6 allitast teszi:
,LOkOto vagyok, vagy Dénes lovag.”

Miféle Cecil és Dénes?




5. megoldas:

Ha Cecil |6k6t6 lenne, akkor mindkeét allitasa hamis
kellene, hogy legyen. Mivel [6kotd, ezért az elsé
allitas igaz.

Ha Cecil lovag lenne, akkor legalabb az egyik
allitasanak igaznak kell lennie. Mivel az els6 allitasa
hamis, igy a masodik igaz.

Tehat Cecil és Dénes is lovag. | H



Fejtorok

6. A lovagok és lokotbk szigetén talalkozunk valakivel, aki
azt mondja:

,En 16k6té vagyok, vagy a fa alatt kincs van eldsva.”

Erdemes-e a fa alatt kincset keresni?




Fejtorok

7. Harom emberrel talalkoztunk. Lajossal, Bélaval és
Gaborral.

Megkérdeztik Lajost, hogy 6 lovag-e vagy [0kotd.
Valaszul motyogott valamit, de nem értettuk.

Ezutan megkérdeztik Bélat, hogy mit mondott Lajos.
Béla erre azt valaszolta: ,Lajos azt mondta, hogy 6
lokoto.”

Erre hirtelen Gabor megszolalt: ,Ne higgyen Bélanak,
hazudik!”

Miféle Lajos, Béla és Gabor?




Fejtorok

8. A lovagok és |6kotdk szigetén harom emberrel
talalkozunk, Aladarral, Bélaval és Cecillel.

A kovetkezo allitasokat teszik.

Aladar: ,Pontosan eqgy lokétd van kézottink.”
Béla: , Pontosan két [okotd van kozottink.”
Cecil: ,Mindharman lokétok vagyunk.”

Mit tudunk Aladarrol, Bélarol és Cecilrol?




Fejtorok

9. A lovagok és |6kotdk szigetén harom emberrel
talalkozunk, X-szel, Y-nal és Z-vel.

X azt mondja: ,Mindharman lokétok vagyunk.”
Mire Y azt mondja: ,,Pontosan egy lovag van kéztiink.”

Mit tudunk X-rél, Y-rol és Z-r6l?




Fejtorok

10. Lovagok és |okotbk szigetén két emberrel
talalkozunk, Aladarral és Bélaval.

Aladar azt mondja:

,Mindketten ugyanolyanok vagyunk — vagy lovagok
vagy lokotok.”

Mit tudunk Aladarrdl és Bélarol?




Fejtorok

11. A lovagok és |6kotbk szigetén két emberrel
talalkozunk, Endrével és Ferenccel.

Endre azt mondja: ,Mindketten lovagok vagyunk.”
Megkérdezzik Ferencet, hogy Endre igazat mondott-e.

Ferenc valasza (lehetett igen vagy nem) alapjan mar
tudjuk, hogy lovagok-e vagy |6kotok.

Mit tudunk Endrérdél és Ferencrol?




